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EPISCOPIA  DUNĂRII  DE  JOS 
- UNIVERSITATEA  „DUNĂREA  DE  JOS“

Dacă Alma Mater, metafora prin care romanii îşi desemnau patria - 
mama hrănitoare - s-a dăltuit peste timpul ce s-a scurs „ab urbe condita“, tot 
mai pregnant, pe frontispiciul Şcolii Academice, acest congruent transfer a 
fost posibil numai pentru că înţelepciunea, dreptatea, curajul, cumpătarea, 
smerenia, blândeţea, sârguinţa şi, peste toate acestea, credinţa, nădejdea 
şi dragostea, cele trei virtuţi cardinale ale creştinismului, au fost oferite 
dintotdeauna de şcoala superioară drept hrană spirituală discipolilor ei.

Cultivarea acestor mari virtuţi îşi are, cu evidenţă, sorgintea în acea 
admirabilă validare pe care viaţa o impune peste vremuri, potrivit căreia 
numai în credinţă, cea mai înaltă treaptă a cunoaşterii şi singurul mod de a 
înţelege infi nitul şi dumnezeirea, putem găsi adevărata nobleţe a sensului 
de a fi .

Această modalitate de a percepe existenţa este specifi că poporului nos-
tru, căci etnogeneza românilor s-a desfăşurat în acelaşi timp cu apariţia şi 
evoluţia creştinismului în aria de constituire a poporului român, altfel spus, 
se poate afi rma că „românii s-au născut creştini“.

Această nobilă emblemă a istoriei noastre se răsfrânge ca o binefacere 
şi asupra culturii noastre în general, izvorâtă din slova marilor noştri mitro-
poliţi - cărturari şi a şcolii noastre, în special, primele manuale fi ind Ceas-
lovul şi Psaltirea, iar locul şcolilor fi ind pridvorul Sfi ntei Biserici.

Universitatea „Dunărea de Jos“ din Galaţi, continuatoarea unei tradiţii 
de peste cincizeci de ani de învăţământ superior, trecând peste trista perioadă 
de impunere a unei reţele de învăţământ imuabile, este astăzi una dintre cele 
mai puternice şcoli superioare din ţara noastră, cuprinzând în structura sa 
13 facultăţi şi 8 colegii universitare, cu 50 de domenii şi 93 de specializări, 
în care se pregătesc peste şaisprezece mii de studenţi în toate formele de 
învăţământ academic, sub îndrumarea a 37 de catedre având peste 1.670 
de posturi.
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Un moment însemnat în istoria Universităţii noastre, apărut în condiţiile 
create după 1989 prin lărgirea şi democratizarea întregului învăţământ supe-
rior românesc, a fost acela al alegerii denumirii Şcolii Superioare gălăţene. 
Numele de astăzi, Universitatea „Dunărea de Jos“, a fost decis nu numai 
din sentimentul unei continue afi rmări şi largi deschideri spre cooperare, ci 
mai ales ca o binecuvântare, ca o recunoaştere şi cinstire a forului păstrător 
de lumină peste triste decenii aici, la Dunăre şi Mare, care a fost Sfânta 
Episcopie a Dunării de Jos.

În aceste condiţii era nu numai necesară, dar şi frăţească apariţia în 
structura Universităţii din Galaţi a învăţământului de teologie didactică: 
mai întâi teologie ortodoxă - limba şi literatura română şi mai apoi teolo-
gie ortodoxă - limba şi literatura engleză, specializări care au format până 
în prezent peste 180 de specialişti, cadre didactice prestigioase în şcolile 
judeţului Galaţi şi ale judeţelor limitrofe.

Un eveniment deosebit în acest deceniu de existenţă a învăţământului 
superior teologic la Galaţi l-a constituit conferirea, în octombrie 2000, de 
către Senatul Universităţii „Dunărea de Jos“, a înaltului titlu academic de 
Doctor Honoris Causa, Prea Fericitului Părinte Teoctist, Patriarhul Bisericii 
Ortodoxe Române, şi Sanctităţii Sale Bartolomeu I, Patriarhul Ecumenic 
al Constantinopolului.

Onorând cu înalte titluri academice asemenea personalităţi, care s-au 
impus ca nişte măreţe coloane de susţinere a cupolei sale academice, Alma 
Mater s-a onorat pe sine, în sensul unei frumoase tradiţii româneşti, care ne 
aminteşte că şcoala noastră s-a născut şi s-a înălţat sub aura Sfi ntei Biserici 
Ortodoxe Române.

De asemenea, Universitatea noastră a întâmpinat cu deosebită bucurie 
hotărârea Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certi-
fi catelor Universitare de acordare a titlului didactic de profesor universitar 
Prea Sfi nţitu lui Părinte dr. Casian Crăciun, Episcop al Dunării de Jos.

Toate aceste fapte ne dau certitudinea că rodnica împreună-lucrare a 
Episcopiei şi a Universităţii „Dunărea de Jos“, pornită din frumoase deschi-
deri, are şanse dintre cele mai optimiste de continuare şi de afi rmare mereu 
ascendentă.

Prof. univ. dr. ing. Emil Constantin,
Rectorul Universităţii „Dunărea de Jos“


